

## **ЗАВИСИМОСТЬ ПАРАДИГМАТИЧЕСКОЙ СТРАТИФИКАЦИИ ЛЕКСИКИ ОТ МЕТОДА И ИСТОЧНИКА ИНФОРМАЦИИ**

*Т.А. Казакова*

В статье на примере парадигматической стратификации проверяется гипотеза о достоверности данных малых словарей. За источники информации для выделения парадигматического ядра взяты синонимический немецко-русский и малый немецко-русский словари. С ядром большого синонимического словаря сопоставляется ядро, полученное на основании абсолютной частоты метаслов, предложенной В. Т. Титовым и ядро, полученное с помощью алгоритмизированного метода позиционного анализа дефиниций, описанного А. А. Кретовым и В.Т. Титовым. В результате сравнения подтверждается гипотеза о том, что малый словарь отражает ядро языка так же, как и большой.